

四、理解《圣经》能否殊途归一？

当今社会一个可悲的事实就是对《圣经》的研究甚少。钻研上帝话语的人不多。究其原因有以下几点：1、有人不读《圣经》是因为他们不在乎，许多人对《圣经》漠不关心，不在乎《圣经》的真假，他们对《圣经》没有兴趣。2、有人对宗教话题有点儿兴趣，但不研读《圣经》，因为他们没有认识到《圣经》的重要性，他们从来没有试着去品尝这种精神食粮。3、有人不愿意用上帝的真理之镜来照自己，因为这会照出其生活中丑陋的一面，而这又是他们所不愿面对的。4、还有人不愿学习《圣经》，是因为他们觉得《圣经》无法理解。

本章的内容基本是针对第四种人的，即，如何理解《圣经》。

人能理解《圣经》吗？

《圣经》无法理解这一观点是罗马天主教牧师的杜撰。他们之所以杜撰出这样一种理论就是为了剥夺人们的自由。他们认为《圣经》不是为普通百姓准备的，普通人当到教堂去听牧师对经文的阐释。这样一来，他们就使教会的人成了一群无助的人。

《圣经》上很明确地告诉我们，《圣经》是为每一个人的，而不是为个别当权者。基督徒们被告知：“把基督的道理丰丰富富的存在心里”（歌罗西书3章16节）；“就要爱那纯净的灵奶”（彼得前书2章2节）。保罗说《圣经》是为教训我们写的（罗马书15章4节；哥林多前书10章11节），他还嘱咐使徒们把信（经文）念给众弟兄听（贴撒罗尼迦前书5章27节）。如果《圣经》不是写给所有人的，那么以上这些经文又如何解释呢？上帝

指示我们去读无法理解的东西了吗？如果真如此，以下两者之一必定是正确的，一是上帝不会赐给我们无法理解的经文，或者说他不愿赐给我们无法理解的经文。上帝不会怀疑自己的大能，上帝也不会否认自己的善行。我们当然不相信，上帝知道人们无法理解，却又给出启示并指示念给所有的人。

对《圣经》能否有相同的理解

许多人相信自己能读懂《圣经》，但却认为每一个人对《圣经》的理解不同。前面我们已讨论过这个问题，不过是形式不同罢了。其论点还是罗马天主教那一套。我们再重复前面的论点：如果上帝没有赐给世人一个相同的启示，那么他是没这样做，或者说是他不愿意这样做。

上帝赐给世人的当然是所有人都能理解的，如果所有人都能理解，那么人们的理解也必定是相同的。有人误解《圣经》，但这并非是理解不同。

我们只能得出这样的结论：如果上帝赐给的启示世人无法理解，那就是因为他不想让世人理解。但结论恰好相反，上帝想让人们理解！他要让人们达成一致。《新约》呼唤合而为一（约翰福音17章21节；哥林多前书1章10节）。没有殊途归一的理解能称之为合而为一吗？当然不能！“二人若不同心，岂能同行呢？”（阿摩司书3章3节；英王钦定本）。因此，《圣经》呼唤合而为一，又坚持认为上帝期望我们读懂《圣经》，也即，有相同的理解。试想，上帝能够认同一个牧师每天站在讲坛上讲道，而每次关于拯救的布道内容都不一样吗？如果不能，那么上帝又如何能认同10个不同的人对上帝的拯

救计划有10种不同的解释呢？

怎样看待教派的不同

有些人坚持认为宗教派别的不同证明人们对《圣经》理解的不同。真是这样吗？人们的区别在哪里呢？

基督教教派是由教义划分的，教义是什么？是《圣经》吗？有人反对把《圣经》作为教义吗？没有。

基督徒们也被划入了不同名字的教派，这些名字是什么呢？是“基督徒吗？”不是，教派的名字在《圣经》上找不到。

讲道者们也由于洗礼方式不同而分门别派，如有些人讲浸没，有些人讲洒水，有些人讲泼水。我们

是以上述那种形式来划分的呢？有人反对受洗同基督一同埋葬的这种方式吗？（歌罗西书2章12节）。当然没有！这些划分所依据的方式《圣经》上找不到，也不在上帝的道中。

结 语

仔细研读和学习《圣经》，我们就会发现《圣经》是人们“脚前的灯，路上的光”（诗篇119章105节）。学习的时间越长，理解就会越深，“就要爱那纯净的灵奶”（彼得前书2章2节）。

接受《圣经》的富足，知足于《圣经》。不参与《圣经》中未提到的歪门邪道，因为那是误解《圣经》的根源。要永远知足于《圣经》的道！

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.